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Luce 2 boues

Traiter, dans ordre de votre cholx, les detx cas sulvants ;

Cas "HMEN STYLE *

La HMEN STYLE est unc entreprise industriclle spéeialisée dans la conflection Jde vétemnents
de haut gamme pour hommes (principalement des costumes). Les ventes sont répartics en
deux périodes : janvier & juin (collection printemps- ¢é1¢) et juillet d décembre (collection

automne- hiver).
Alin d'établir les prévisions commerciales pour 1'exercice N+1, une statistique des ventes au

cours des trois derniéres anndes a donné les résultals suivants :
Valume des venies des costumes

Collection printemps- ¢t¢
Juin | Semestre |

- Janvier | Février | Mars | Avril Mai
Fﬂnée N-2 | 980 | 1720 | 1820 | 2040 | 940 700 ® 200 | 3
Année N-1 | 1480 | 2270 | 1840 | 2340 | 940 860 9730 | Qo
[AnnéeN | 1640 | 2580 | 2980 | 2480 | 1460 | 1210 | 12350 | W
Volume des ventes des costumes
Collection automne- hiver
Juillet | Aoft | Septembre | Octobre | Novembre | Décembre i Scmcstre“\
\_f Annde N-2 530 1 960 1 750 1 400 980 1210 | 7830
™ [AnnéeN-1 [ 790 | 1760 1 960 1 400 1390 1060 | 8360 |
N Année N 690 | 2350 | 2210 1 250 1 180 1420 | 9100 |

Les prévisions pour I’année N+1 seront ¢tablies sur la base d'un trend linéaire sur les trois
derniers exercices, avec distinction des deux collections, du fait des différences de taux
d’accroissement des ventes, Une correction pour variations saisonniéres est ensuite cffectuée.
Prix de vente unitaire prévisionnel :

@ 3200 DH HT pour les costumes CA — collection automne/ hiver

- 2400 DH HT pour les costumes CP —collection printemps/ €té
e

Taux de TVA : 20%
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g2l Travail demarnde

Ly w/ 1° Présenter un raphique faj ’ :
s> 2 ANt apparaitre I"évolution des ventes de chaque collection nu
onstalation pepg
ment linénire par |a méthode des moj

cicnts saisonniers pour chacun des sjx
des moyennes saisonniéres?

cours des trois demiéres anndes, Quelle ¢ fui
) - on fuire
2% Procéder & un ajuste :

ndres carrds
Caleuler les caeffi rrés 7

mois de la collection por la méthode

_— ___‘__‘_-—‘—I—\_.h_
)( Itiliser les résultats précédenis pour élaborer |e
Programme des ven h i
eux collections de I"année N+1, e Lk
L,,,.-'—l-—_pﬂ_.-
¥ (5° Brésenter le budget général des ventes g i61é
g S de la sociétée HMEN STYLE pour I'exercice N+1,
Cas INDISTUBE

La société industrielle « INDISTUBE » fabrique deux types de tubes métalliques (Tubes A et
S~

T&EE?_E}' Les opérations de production sont regroupées en quatre ateljars -
— :

Ateliers / Tubes A Tubes B 5
Usinage f / 7200 300
:‘ltf Assemblage R l /, 240 180

\ \160 Vo ]
T /

) — 75 ./
Les données ci-dessus correspondent aux capacités respectives de chaque atelier, par mois
et en nombre d’unités fabriquées.

Montage Tubes A & <
Montage Tubes B

Ainsi, par exemple, I'atelier d’assemblage peut assembler ay maximum 240 tubes A ou 180

tubes B, a condition de consacrer la totalité du temps a I'un des produits.

Apres, nous allons nous intéresser au produit A ( tube A). En fait, la fabrication de ce produit

pour la société « INDISTUBE» nécessite une matiére premiére M et de la main d’ceuvre

_directe, Elle requiert également des charges indirectes de production au sein des trois

ateliers (usinage, assemblage et montage).

Ainsi, les données concernant les charges directes relatives au produit A sont les suivantes -

Donnees preévisionnelles

Données réelles

Production préétablie 1200 piéces de A

Production réelle 1148 piéces de A

Consommation 1058 t a 25 DH/t

préétablie de matiére M

Consommation réelle | 1010t a 28 DH/t

de matiere M

MOD préétablie 600 h a 40 DH/h

MOD réelle 550 h a45DH/h

Scanné avec CamScanner



il demandé :

Exprimer sous forme de programme linéaire 'ensemble des contraintes de Ventreprise ;
2. Kaire apparaitre sur un graphique tous les programmes de production possibles ;

3. DBterminer le programme de production permettant d’assurer le plein emploi des

deux ateliers ‘Usinage’ et ‘Assemblage’ ;

éterminer le programme de production optimal, sachant que la marge sur colt

variable est de 9 KDH pour le produit A et de 6 KDH pour le produit B.

@ Calculer I’écart global sur colts directs
6. Décomposer I'écart global sur charges directes en sous — écarts et analyser chacun

des écarts obtenus.
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